## 餐厨废弃物产生24小时内 须无偿交付处理

新办法将于2月8日正式实施

本报1月27日讯(记者 董惠)25日,潍坊餐厨 废弃物资源化利用和无 害化处理工作会议召 开。会上发布了《潍坊 市餐厨废弃物管理办 法》,其中规定,餐厨 废弃物产生24小时内须 无偿交给指定企业统一 处理。该办法将于2月8 日正式实施。

在办法中,餐厨废 弃物主要指除居民日常 生活以外的食品加工、 饮食服务、单位供餐等 活动中产生的食物残余 和废弃食用油脂。餐厨 废弃物的治理, 要遵循 减量化、资源化、无害 化的原则,并且由政府 授予特许经营许可的企 业负责收运、处置一体 化经营, 未取得特许经 营许可的企业一律不得 参与收运和处置。

为了推进该办法的 有效实施,在餐厨废弃 物的治理中,也对市 政、工商、食品药品监 督管理、公安、环境保 护等部门的具体分工做 出了明确规定。其中, 市政部门是餐厨废弃物 收运、处置活动的行政 主管部门,负责协调相 关部门。工商部门负责 食品流通环节的监督管 理, 落实市场准入索证 索票制度。公安部门负 责对餐厨废弃物收运车 辆的道路交通安全管 理,依法受理和查处利 用餐厨废弃物加工的油 脂从事生产经营导致环 境破坏和危害人身健康 的违法犯罪行为。

按照办法,餐饮废 弃物生产单位须将餐厨 废弃物与非餐厨废弃物 分类收集、单独存放, 设置油水分离器或隔油 池等污染防治设施; 在 餐厨废弃物产生后24小 时内将其无偿提供给签 订协议的餐厨废弃物收 运、处置企业,不得收取 任何费用;保证餐厨废 弃物收集容器、污染防 治设施完好、密闭和整 洁,并保证周边环境干 净、整洁;不得将其排 入雨水管道、污水管 道、河道、湖泊、水 库、沟渠和公共厕所。 市政府授予特许经营许 可的企业潍坊金信达负 责餐厨废弃物的收运, 处置一体化运营,未取得 特许经营许可的企业一 律不得参与。



## 节前多部门将对"地沟油"专项整治

为加强潍坊"地沟油"和餐厨废 弃物管理,25日,记者采访了解到, 按照统一部署,配合"食安潍坊"专 项整治百日会战"利剑行动",各部 门将在春节前开展"地沟油"专项整 治,以严厉打击私拉、乱倒、违规出 售"地沟油"的违法违规行为。

在此次检查中,逐步规范"地沟 "的收运和处理,严防地沟油回流

餐桌。以餐饮业集中地为重点区域, 严肃查处酒店乱自变卖"地沟油"以 及社会上闲散人员私拉私收"地沟 油"行为,情节严重,涉嫌犯罪的依 法移送司法机关, 追究刑事责任。另 外, 也将逐步规范餐厨废弃物的处 置。各餐厨废弃物产生单位将餐厨废 弃物分离放置,做到日产日清;以集 体食堂和大中型餐饮单位为重点,推

行安装油水分离器等设施。

此次专项整治,由市执法局、公 安局、药监局、工商局、商务局、旅 游局六个市直部门组成三个工作组, 负责中心城区检查。如检查一组在中 心城区主要负责检查私拉乱卖"地沟 , 未经批准从事餐厨废弃物收 集、运输或者处置工作, 以及非法收 运"地沟油"的行为

本报记者 董惠

售票提前,服务业用工荒提前到来

## 寒假学生工 成餐饮业"抢手货"

本报1月27日讯(记 秦昕)临近春节,大 量外地务工人员返乡, 今年火车票提前预售更 让用工荒提前到来,市 区里不少越到年关越红 火的餐饮、美容等服务 机构面临用工难题。27 日,记者调查了解到, 为了解决餐饮业用工荒 问题,寒悯字生上放亅 餐饮业的抢手货。

今年春节车票提前 20天开始预售。让一些 在潍坊多年的外地人都 做好了回家的准备。27 日,记者来到蓉花路附 近,见到不少餐饮行业 都打出了招聘的广告。

在一家饭店门前, 在显著位置用红纸打出 了招聘广告,招聘包括 餐厅领班、收银员、服 务员、传菜员、站灶厨 师、顺菜厨师在内的数 名人员。

饭店负责人告诉记 "春节前一个月, 就有人陆续离职了。 他说,在春节期间年夜 饭、团圆饭等预定较 多, 使餐饮业所需服务

员比平时多出近一倍。 由于餐饮业服务员待遇 相对较低,且没有签固 定长期合同,因此一到 年底就有很多员工离 "虽然春节期间会 涨几百元工资, 但很多 员工觉得回家过年更重 "该负责人说。

26岁的李有强是四 川人, 米潍坊已经五年 了。他已经有两年没有 回家过年了,现在的他 在一家餐饮店做厨师。 李有强说: "今年哥哥 结婚的时候就没能回 去,就想着过年回家看 看。"虽然老板说店里 缺人手,要给他涨工 资, 让他留在这过年, 但他还是想回家, "有 钱没钱,回家过年"。

人不但难招,招到 合适的更难。随着大批 90后进入餐饮业服务, 餐饮老板和主管们对其 "难管理"、"贪玩"

"情绪化"的抱怨不绝 于耳。一位饭店的负责 人介绍,在临近年关, 会有不少年轻人前来招 聘,但是按照以前的经

验来讲,都很少想用90 后年轻人。负责人说,

"年关来的客人有些都 是头一次来就餐, 员工 的服务态度、餐饮质量 都要提上去。可是现在 90后年轻人难稳重,也 很难做久, 在招聘的时 候很难找到合适人

为了解决餐饮业的 "用工荒"问题,不少 餐饮店瞄准了,现在正 处于放假期间的学生 工。在潍坊学院上大二 的学生高震,趁着放假 的这段时间,就在一家 饭店做一名传菜员。

"一到放假的时 间,呆在家里两天就呆 够了,就想着出来打份 零工,给自己加点零花 钱。"说起假期打工, 高震已经是一名老手 了, 从高三开始他就开 始出来打工赚钱了

对于现在的找工 作, 高震告诉记者, "现在饭店很缺人, 午就找工作,下午就要

开始上班。

